



### 机电特色，产教融合

### 移动机器人技术



钱子鹏

广州市机电技师学院建于1958年，至今已有66年的历史。自建校起，学校便聚焦“机”和“电”两大专业，围绕先进制造产业链，建设智能制造、智能控制、机电装备、数字创意、智慧交通和制造服务6大专业群，开设机电一体化技术、工业机器人应用与维护、无人机应用技术等33个专业（国家级重点专业5个、省级重点专业7个），形成了结构合理、特色鲜明、助力粤港澳大湾区产业发展的专业建设生态，为区域经济发展提供人才支撑和智力支持。

广州市机电技师学院招生就业处主管钱子鹏介绍，学校最大的特色是校企共建，产教融合的培训模式，将专业建设、培养模式和教育教学与先进制造业的产业发展、

“把技能竞赛与专业建设深度融合，相互融合，努力培养更多的工匠人才。”广州市机电技师学院移动机器人专业人才的成长之路。

产业转型、就业创业需求紧密对接。“学生进校后，在前期会有专业老师进行基础教学，在第三、四年时，会有合作企业来参与对学生的继续培训。在后期，学生会有一个短期的‘工学交替’环节，与学校老师一同进入企业岗位实操实习，将所学知识与企业生产的技能进行有效的结合。教师也会在这个环节对之前的教学内容整理反思，明确下一步的教学目标。”目前，学院与近400家企业建立了校企合作关系，其中深度合作企业30余家，与近60家企业签署了师资培养实践基地协议。

在招生计划上，钱子鹏透露，学校的招生人数与去年相比没有太大变化，为1800人左右，但是今年意向报读广州市机电技师学院的学生多了很多，报考的竞争性会更大。“报读我们学校有两个途径，一个是自主招生，考生来学校参加学校的自主考试；另一个是中考志愿填报录取，第一批三二分段分数线由考试院统一划分，去年是480分，第四批学校不设分数，由高分到低分来优先录取。”

文/图 甘卓然 陈海云



伍耀钧

近日，广州市公用事业技师学院师生做客羊城晚报“谈职教，看绝活”2024广州中考云见面会，副院长伍耀钧介绍，与橱窗设计类似的绝活还有很多，学院紧密贴合技术变革和产业优化升级方向，通过“链长制”紧密对接产业链，全力对接新一代信息技术、智能与新能源汽车、智能装备、节能环保等新兴优势产业，建有智能控制、绿色城建、智慧交通、信息文创、社会服务5大类专业群，共开设高级工以上层次专业33个，其中省级重点特色建设专业共计9个，2023年学院“广州市智慧城市产教融合实训基地”成功入选全市首批产教融合实训基地。

根据企业的用工需求，学校也和华为机器、华为终端、比亚迪、联想集团等大厂组建了

### 专业群对接产业链

### 广州市公用事业技师学院

### 绝活展示

### 商品展示技术

身着潮流街头服饰的少女，在粉色的房间里伴视觉音符跳起舞。这是广州市公用事业技师学院学生的“绝活儿”，50厘米的小橱窗内，年轻人喜爱的潮流元素延展其中，构筑视觉幻境。小橱窗的设计者说：“虽然广州市公用事业技师学院没有设立专门的橱窗设计专业，但是新媒体、数字媒体等特色专业都有设置相关课程，学习相关专业技能。”



### 绝活展示

### 盲调喷漆

汽车类专业是广州市交通技师学院的主干专业，学院坚持“以赛促教、以赛促学”的教学模式，在全国及省市的汽车类专业竞赛中取得了辉煌的成绩。在“谈职教，看绝活”2024广州中考云见面会特别show活动中，学院汽车钣金与涂装的二年级学生通过高精度的技术操作作为我们展示了颜色盲调技术，展现出扎实的职业技能功底。



### 绝活展示

### 瓜果浮雕+豆腐雕花

广州市白云工商技师学院前来“谈职教，看绝活”2024广州中考云见面会特别show现场展示的绝活称得上“重磅”——在数十斤的西瓜、冬瓜上浮雕出精美的图案。一条长长的冬瓜给了创作者巨大的空间，上面的烧鸭、白切鸡等经典粤菜以及一副对联“粤菜文化永流传，师傅匠心谱新篇”格外亮眼。另一边，一块柔软的豆腐在学院旅游系雕刻协会指导老师何锦权的手中，几分钟就雕刻出一朵栩栩如生的牡丹花。



### 工学结合，校企合作

### 广州市交通技师学院



何晓华

广州市交通技师学院招生就业处副主任何晓华近日做客羊城晚报“谈职教，看绝活”2024广州中考云见面会，为广大考生带来新鲜报考资讯。

去年9月进驻科教城新校区后，广州市交通技师学院的总体面积、教学、实训场地都有很大的扩充。何晓华介绍，新校区的占地面积达到了432亩，教学及实训场地面积超过10万平方米。网球场、篮球场、羽毛球馆、游泳池等运动场地一应俱全。在软件方面，新校区重视信息化建设，骨干网达100G，千兆到桌面，实现统一账号准入，能有效满足教育数字化转型对网络的需求。

“校企定制班是我们学院的特色亮点，作为广东省首批‘校企双制’示范创建院校，学院率先引入德国双元制育人机制，先后与1000多家企业建立了校企合作关系，与宝马、广汽埃安、

宁德时代、广州地铁、格力、京东、欧派等知名企业共建实训基地、订单班，入读定向班的学生，将在校企共建培训中心进行专项培训，培训的课程是按照企业正式员工的标准进行设置，由企业统一制定学习内容，培训师由校企双方共同提供。”何晓华表示，初中毕业起点的学生，在入读学院的第三或第四年，可以通过自愿报名、经过校内筛选、企业面试等选拔流程入读定向班。

报考广州市交通技师学院有哪些方面的政策利好？何晓华在现场介绍，所有农村户籍、县镇户籍和城市家庭经济困难学生，可以申请享受国家免学费政策，免除前三年的技工教育学费；家庭经济困难学生还可另外申请国家助学金，每个学生每年2000元的标准，一共资助两年。

广州市交通技师学院重视技能学历双培养。“在培养过程中我们将学生带入到真实的实践场地，这种‘做中学、学中做’的模式能够使得我们的学生更有效将理论知识和实际操作相结合。”

文/图 甘卓然 陈海云

### 校企合作为学生发展保驾护航

### 广州市白云工商技师学院



肖军田

广州市白云工商技师学院副院长肖军田介绍，除了烹饪，服装也是学校的一个王牌专业，该校服装系是服装技术项目国内的集训基地，曾培养出第45届世界技能大赛时装技术项目的冠军。整个学院在35年的建校历史中培养了20多万技术人才。今年，面向初中毕业生计划招生4000人，开设了三年制中职和五年制高职。

面对读完中职还有继续深造意愿的同学，学院还专门开了卓越班。肖军田介绍，学生报考卓越班后，三年中会学习英语课程，还会学习和掌握相应的专业技能。三年以后参加广东省的职教高考，成绩优秀可以进入到本科院校。如果通过职教高考考入全日制本科与普通高考考入本科的待遇一样。

据了解，学院以培养学生的技术技能、实现高质量就业为目标，“体现在校企合作，校企协同育人。按照现代企业的岗位要求来制定课程体系和培养标准。”肖军田介绍，学校与企业共同制定了教材、人才培养计划，同时将企业的工程师请进学院，学生也会有一年的企业顶岗实习，有学院和企业“双导师”把关。

文/图 王沫依



# 广州市轻工技师学院

Guangzhou Light Industry Technician College

## 欢迎初、高中毕业生报读

招生代码 广东省：9800010 广州市：00403

- ★ 国家公办重点技工院校
- ★ 广东省高水平技师学院
- ★ 2019年度广东省政府质量奖获奖单位
- ★ 第47届世界技能大赛精细木工、家具制作、木工、健康与社会照护项目中国集训基地

## 优质就业平台 助你实现人生梦想

学院地址：  
校本部地址：广州市白云区钟落潭镇竹料管理区东风南路38号  
南校区地址：广州市海珠区滨江中路272号

学院网址：<http://www.gzslits.com.cn>  
招生热线：020-32446368 32446366  
在线咨询：学院公众号-点击招生信息-进入招生小助

